

അനുബന്ധം

17-03-2022-ന് ശ്രീ. ജി. സ്റ്റീഫൻ എം.എൽ.എ. അവതരിപ്പിച്ച സബ്മിഷൻ
ആരോഗ്യ വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി

ആരോഗ്യ വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്): സർ, തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ അരുവിക്കര നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ഒരു താലൂക്കാശുപത്രി ഉൾപ്പെടെ താഴെപ്പറയുന്ന 10 ആരോഗ്യ സ്ഥാപനങ്ങളാണ് നിലവിലുള്ളത്.

താലൂക്കാശുപത്രി- വിതുര, സാമൂഹ്യാരോഗ്യകേന്ദ്രം -ആര്യനാട്, ബ്ലോക്കുതല കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രം (FHC) വെള്ളനാട്, കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രം അരുവിക്കര, കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രം ഉഴമലയ്ക്കൽ, കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രം തൊളിക്കോട്, കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രം മലയടി, കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രം വീരണക്കാവ്, കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രം കുറ്റിച്ചൽ, കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രം കാട്ടാക്കട.

അരുവിക്കര പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തെ ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ ഒന്നാം ഘട്ടത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയും ഉഴമലയ്ക്കൽ, തൊളിക്കോട്, വീരണക്കാവ്, കുറ്റിച്ചൽ, കാട്ടാക്കട എന്നീ പ്രാഥമികാരോഗ്യകേന്ദ്രങ്ങളെ ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ

രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയും വെള്ളനാട്, മലയടി പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തെ ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ മൂന്നാം ഘട്ടത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയും കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി പരിവർത്തനം ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. ഇതിനെത്തുടർന്ന് ഒന്നരണ്ടും ഘട്ടങ്ങളിലെ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ അധിക തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ച് ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. ഈ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ആർദ്രം സ്റ്റാൻഡേർഡ് അനുസരിച്ചുള്ള അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ പ്ലാൻ ഫണ്ട്, എൻ.എച്ച്.എം. ഫണ്ട്, എൽ.എസ്.ജി.ഐ. വഴി നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. ഇ-ഹെൽത്ത് പ്രോഗ്രാമിന്റെ ഭാഗമായി ഇ-ഹെൽത്ത് സംവിധാനങ്ങളും ഒരുക്കുന്നുണ്ട്. മേൽപ്പറഞ്ഞ ആരോഗ്യസ്ഥാപനങ്ങളിൽ എല്ലാത്തന്നെ പാലിയേറ്റീവ് രോഗികൾക്ക് മികച്ച സേവനം ലഭ്യമാക്കി വരുന്നുണ്ട്. ഓരോ സ്ഥാപനങ്ങളെയും സംബന്ധിച്ച വിശദാംശങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

താലൂക്കാശുപത്രി വിതര

കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹെൽത്ത് സെന്ററായി പ്രവർത്തിച്ചിരുന്ന ഈ ആരോഗ്യ സ്ഥാപനത്തെ 2016-ലാണ് താലൂക്ക് ആശുപത്രിയായി ഉയർത്തിയത്. ഈ

ആശുപത്രിയുടെ അംഗീകൃത ബെഡ് സ്ട്രെങ്ത് 65 ആണ്. ശരാശരി പ്രതിദിന ഒ.പി. 700 ഉം ശരാശരി ഐ.പി. 5 മുതൽ 8 വരെയുമാണ്. അസിസ്റ്റന്റ് സർജന്മാർ-4, കൺസൾട്ടന്റ് പീഡിയാട്രീഷൻ-1, ജൂനിയർ കൺസൾട്ടന്റ് പീഡിയാട്രീഷൻ-1, കൺസൾട്ടന്റ് ഗൈനക്കോളജിസ്റ്റ്-1, ജൂനിയർ കൺസൾട്ടന്റ് ഗൈനക്കോളജിസ്റ്റ്-1, ജൂനിയർ കൺസൾട്ടന്റ് ജനറൽ മെഡിസിൻ-1, ജൂനിയർ കൺസൾട്ടന്റ് അനസ്തേഷ്യ-1, ദന്തൽ അസിസ്റ്റന്റ് സർജൻ-1, സ്റ്റാഫ് നഴ്സ്-14, ഹെഡ് നഴ്സ് -4, ഫാർമസിസ്റ്റ് -3, ഫാർമസി സ്റ്റോർ കീപ്പർ-1, ഹോസ്പിറ്റൽ അറ്റൻഡന്റ്-6, നഴ്സിംഗ് അസിസ്റ്റന്റ്-8, ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ -2 എന്നിങ്ങനെ വിവിധ തസ്തികകളിലായി 73 സ്ഥിര ജീവനക്കാർ ഇവിടെ ജോലി ചെയ്തുവരുന്നുണ്ട്. എൻ.എച്ച്.എം. മുഖാന്തരം മൂന്ന് ഡോക്ടർമാരുടെ സേവനംകൂടി ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. എൻ.എച്ച്.എം., എച്ച്.എം.സി., കാസ്പ് എന്നിവ മുഖാന്തരം 30 താൽക്കാലിക ജീവനക്കാരുടെ കൂടി സേവനം ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

രോഗികൾക്ക് ഡയാലിസിസ് സേവനം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഈ ആശുപത്രിയിൽ ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ

പൂർത്തിയാക്കുകയും രോഗികൾക്ക് സേവനം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയുമാണ്.

2011-12 കാലഘട്ടം മുതൽ വിതര ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്റെയും ആശുപത്രിയുടെയും മേൽനോട്ടത്തിൽ പാലിയേറ്റീവ് കെയർ പ്രവർത്തനം നടന്നുവരുന്നു. നിലവിൽ വിതര താലൂക്ക് ആശുപത്രിയുടെ കീഴിൽ 228 കിടപ്പുരോഗികളും 40 മെഡിസിൻ സപ്പോർട്ട് രോഗികളും ഉണ്ട്. പ്രൈമറി പാലിയേറ്റീവിനായി ഒരു നഴ്സ് ജോലി നോക്കുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ 2018 കാലഘട്ടം മുതൽ സെക്കണ്ടറി പാലിയേറ്റീവ് കെയർ രോഗികളെയും പരിചരിക്കുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ ഈ ആശുപത്രിയിൽ 2 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഒ.പി. ബ്ലോക്ക്, മോർച്ചറി എന്നിവ നിർമ്മിക്കുന്നതിനും ജനറേറ്റർ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുമുള്ള പ്രവൃത്തികൾ നടന്നുവരുന്നു.

കുടുംബാരോഗ്യകേന്ദ്രം, അരുവിക്കര

അരുവിക്കര പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തെ ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ ഒന്നാം ഘട്ടത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രമാക്കി ഉയർത്തി അസിസ്റ്റന്റ് സർജൻ-1, സ്റ്റാഫ് നഴ്സ്-2, ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ-1, ഫാർമസിസ്റ്റ്-1 എന്നീ

തസ്തികകൾ പുതുതായി സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ രണ്ട് ഡോക്ടർമാരുൾപ്പെടെ 23 സ്ഥിര ജീവനക്കാരുടെ തസ്തികകൾ നിലവിലുണ്ട്. കൂടാതെ എൽ.എസ്.ജി.ഡി. മുഖാന്തരം നിയമിക്കപ്പെട്ട രണ്ട് ഡോക്ടർമാരുൾപ്പെടെ 16 താൽക്കാലിക ജീവനക്കാരുടെ സേവനവും ലഭ്യമാണ്. നിയമിക്കപ്പെട്ട പ്രവർത്തനസമയം രാവിലെ 9.00 മണി മുതൽ വൈകുന്നേരം 6.00 മണി വരെ ദീർഘിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 2019-ലെ പഞ്ചായത്ത് ഭരണ സമിതിയുടെ ചെലവിൽ നിർമ്മിച്ച പുതിയ കെട്ടിടത്തിൽ നിലവിൽ ഒ.പി. പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. 2019-ലെ എം.പി. ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് വാങ്ങിയ ഒരു ആംബുലൻസും പഞ്ചായത്ത് വക ഒരു ആംബുലൻസും നിലവിലുണ്ട്. അരുവിക്കര കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിന് കീഴിൽ നിലവിൽ തുടർ പരിചരണം ആവശ്യമായ 167 പാലിയേറ്റീവ് രോഗികൾക്ക് പരിചരണം നൽകിവരുന്നു. സേവനവും ലഭ്യമാണ്. കൂടാതെ ശ്വാസ് ക്ലിനിക്, ആശ്വാസ് ക്ലിനിക്, എൻ.സി.ഡി. ക്ലിനിക് എന്നീ സേവനങ്ങളും നടത്തിവരുന്നു. അരുവിക്കര കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിൽ ഇ-ഹെൽത്ത് പദ്ധതിയും നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

കുടുംബാരോഗ്യകേന്ദ്രം, ഉഴമലയ്ക്കൽ

ഉഴമലയ്ക്കൽ പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തെ ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി കുടുംബാരോഗ്യകേന്ദ്രമായി ഉയർത്തി ഇവിടെ ഡോക്ടറുടെയും ഒരു ലാബ് ടെക്നീഷ്യന്റെയും തസ്തികകൾ പുതുതായി സൃഷ്ടിച്ചു. ഈ ആശുപത്രിയിൽ രണ്ട് ഡോക്ടർമാരുൾപ്പെടെ 16 ജീവനക്കാരുടെ സ്ഥിരം തസ്തികകളുണ്ട്. ഇതുകൂടാതെ എൻ.എച്ച്.എം. മുഖാന്തരം ഒരു സ്റ്റാഫ് നഴ്സിന്റെയും എൽ.എസ്.ജി. മുഖാന്തരം ഒരു ഡോക്ടറുടെയും ഉൾപ്പെടെ 11 ജീവനക്കാരുടെ സേവനം അധികമായി ലഭ്യമാണ്. കുടുംബാരോഗ്യകേന്ദ്രമായി ഉയർത്തിയതിന്റെ ഭാഗമായി എൻ.എച്ച്.എം. ഫണ്ടുപയോഗിച്ച് ഒ.പി. ബ്ലോക്ക് നവീകരണം, രോഗികൾക്ക് ഇരിപ്പിട സൗകര്യം ഉൾപ്പെടെയുള്ള വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ രാവിലെ 9.00 മണി മുതൽ വൈകുന്നേരം 6.00 മണി വരെ ഒ.പി. സേവനം ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ നിലവിൽ ശരാശരി 150 പേർ ഒ.പി.-യിൽ ദിനംപ്രതി ചികിത്സ തേടി വരുന്നുണ്ട്. ഈ സ്ഥാപനത്തിന് കീഴിലുള്ള പാലിയേറ്റീവ് കെയർ വിഭാഗത്തിൽ 390-ഓളം കിടപ്പുരോഗികൾ നിലവിലുണ്ട്. ആയതിലേക്ക് ഒരു പാലിയേറ്റീവ് കെയർ നഴ്സിന്റെ സേവനവും ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

കുടുംബാരോഗ്യകേന്ദ്രം, തൊളിക്കോട്

തൊളിക്കോട് പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തെ ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി കുടുംബാരോഗ്യകേന്ദ്രമായി ഉയർത്തി. ഇവിടെ സ്റ്റാഫ് നഴ്സിന്റെ ഒരു തസ്തിക പുതുതായി സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഈ ആശുപത്രിയിൽ രണ്ട് ഡോക്ടർമാരുൾപ്പെടെ 15 ജീവനക്കാരുടെ സ്ഥിരം തസ്തികകൾ ഉണ്ട്. എൻ.എച്ച്.എം. മുഖാന്തരവും എം.എൽ.എസ്.പി. മുഖാന്തരവുമായി 4 സ്റ്റാഫ് നഴ്സുമാരുടെ സേവനം ഇതിനുപുറമേ ലഭ്യമാണ്. ആർദ്രം മിഷന്റെ ഭാഗമായി ഈ സ്ഥാപനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനായി എൻ.എച്ച്.എം. മുഖേന 15.50 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചു നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കി. നിലവിൽ 100 മുതൽ 150 വരെ പ്രതിദിന ഒ.പി. ഉള്ള ഈ സ്ഥാപനത്തിനകീഴിൽ 187 ഓളം കിടപ്പുരോഗികളെ വീടുകളിൽ ചെന്ന് ചികിത്സിക്കുന്ന പാലിയേറ്റീവ് കെയർ യൂണിറ്റും നല്ല രീതിയിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു.

കുടുംബാരോഗ്യകേന്ദ്രം, മലയടി

മലയടി പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തെ ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ മൂന്നാം

ഘട്ടത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രമായി പരിവർത്തനം ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഈ സ്ഥാപനത്തിൽ ഒരു ഡോക്ടർ ഉൾപ്പെടെ 12 സ്ഥിര തസ്തികകൾ നിലവിലുണ്ട്. ഇതിനുപുറമെ എൻ.എച്ച്.എം. മുഖാന്തരം എൽ.എസ്.ജി.ഡി. മുഖാന്തരവും ഓരോ ഡോക്ടർമാരുടെയും ഉൾപ്പെടെ 11 ജീവനക്കാരുടെ സേവനവും നിലവിൽ ലഭ്യമാണ്. പഞ്ചായത്ത് പ്രോജക്ടുകളിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഒ.പി ബ്ലോക്ക്, ലബോറട്ടറി എന്നിവയുടെ നവീകരണം നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ മാസവും മെഡിക്കൽ ഓഫീസർ ഇൻ-ചാർജിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ട്രൈബൽ ഏരിയകളിൽ മെഡിക്കൽ പരിശോധനാ ക്യാമ്പുകൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. പി.എച്ച്.സി മലയടിയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ പാലിയേറ്റീവ് കെയർ പ്രവർത്തനങ്ങളും നടത്തി വരുന്നുണ്ട്. ഇ-ഹെൽത്ത് സംവിധാനം, എല്ലാ ബുധനാഴ്ചകളിലും കുട്ടികൾക്കായുള്ള പ്രതിരോധ കുത്തിവയ്പ്പ്, എൻ.സി.ഡി. ക്ലിനിക്ക് എന്നിവയെല്ലാം നിലവിൽ നടത്തി വരുന്നുണ്ട്. ഫീൽഡ് പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഭാഗമായി വീടുവീടാന്തരമുള്ള ബോധവൽക്കരണം, അങ്കണവാടികൾ, നഴ്സറികൾ എന്നിവിടങ്ങളിൽ ആവശ്യമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകൽ എന്നിവയെല്ലാം ചെയ്യുന്നുണ്ട്.

സാമൂഹ്യാരോഗ്യ കേന്ദ്രം, കാട്ടാക്കട

കാട്ടാക്കട സാമൂഹ്യാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തെ ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രം ആക്കി മാറ്റി. ഒരു അസിസ്റ്റന്റ് സർജന്റെ തസ്തിക ഇവിടെ പുതുതായി സൃഷ്ടിക്കുകയുണ്ടായി. 24 മണിക്കൂറും സേവനം നൽകുന്ന ഐ.പി. ഉള്ള ഈ ആശുപത്രിയിൽ ദിനംപ്രതി ശരാശരി 450 ഓളം രോഗികൾ ചികിത്സ തേടി വരുന്നുണ്ട്. ഇവിടെ സ്ഥിര തസ്തികയിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന 2 അസിസ്റ്റന്റ് സർജന്മാർ ഉൾപ്പെടെ 19 സ്ഥിര ജീവനക്കാരുടെ സേവനത്തോടൊപ്പം എൻ.എച്ച്.എം മുഖാന്തരം നിയമിക്കപ്പെട്ട 3 ഡോക്ടർമാരുടെ സേവനം കൂടി ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. എൻ.എച്ച്.എം. മുഖാന്തരം നിയമിക്കപ്പെട്ട 8 പേർ, എച്ച്.എം.സി. മുഖാന്തരം നിയമിക്കപ്പെട്ട 4 പേർ ഉൾപ്പെടെ 12 താല്ക്കാലിക ജീവനക്കാരുടെ സേവനം ഇവിടെ ലഭ്യമാണ്. എൻ.സി.ഡി ക്ലിനിക്, ഇ.സി.ജി, ഫാർമസി, ലാബ്, പാലിയേറ്റീവ് കെയർ, മെന്റൽ ഹെൽത്ത്, ഐ. ക്ലിനിക് ശ്വാസ് ക്ലിനിക്, ഇമ്മ്യൂണൈസേഷൻ പ്രോഗ്രാം എന്നിവ ഫലപ്രദമായി നടന്നുവരുന്നു.

കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രം, വീരണകാവ് (കള്ളിക്കാട് Old)

വീരണകാവ് ആശുപത്രി ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രമാക്കി. ഡോക്ടറുടേയും സ്റ്റാഫ് നഴ്സിന്റേയും ഓരോ തസ്തിക വീതം പുതുതായി സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. 2 ഡോക്ടർമാർ ഉൾപ്പെടെ 18 സ്ഥിര ജീവനക്കാരുടെ തസ്തിക ഈ ആശുപത്രിയിലുണ്ട്. എൻ.എച്ച്.എം., എൽ.എസ്.ജി.ഡി മുതലായവ മുഖാന്തരം നിയമിക്കപ്പെട്ട 7 താൽക്കാലിക ജീവനക്കാരുടെ സേവനവും ലഭ്യമാണ്. കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിനാവശ്യമായ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനായി അനുവദിച്ച 15.50 ലക്ഷം രൂപ, പഞ്ചായത്ത് പ്രോജക്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി അനുവദിച്ച 6 ലക്ഷം രൂപ എന്നിവ ചെലവഴിച്ച് ഒ.പി. നവീകരണം, ഫാർമസി നവീകരണം എന്നിവ നടപ്പിലാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ സ്ഥാപനത്തിൽ ലബോറട്ടറി, ഫാർമസി, ഇ.സി.ജി എന്നീ സേവനങ്ങൾ ലഭ്യമാണ്. പാലിയേറ്റീവ് കെയർ യൂണിറ്റിൽ 396 രോഗികളാണ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഈ രോഗികളെ പരിചരിക്കുന്നതിന് ഒരു പാലിയേറ്റീവ് കെയർ നഴ്സിന്റെ സേവനം ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. പാലിയേറ്റീവ് രോഗികൾക്കാവശ്യമായ മരുന്നുകളും മറ്റ്

അവശ്യ വസ്തുക്കളും വീടുകളിൽ എത്തിച്ചു നൽകുന്നുണ്ട്.

കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രം, കുറ്റിച്ചൽ

കുറ്റിച്ചൽ പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തെ ആർദ്രം രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രമാക്കി ഉയർത്തി. ഇവിടെ ഡോക്ടറുടേയും സ്റ്റാഫ് നേഴ്സിന്റേയും ഓരോ തസ്തിക വീതം പുതുതായി സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.

കൂടാതെ ആദിവാസി മേഖലയിൽ മെഡിക്കൽ ക്യാമ്പുകൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നതിനായി എൻ.എച്ച്.എം. മുഖേന ഒരു ഡോക്ടറുടെ സേവനവും ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. 2 ഡോക്ടർമാർ ഉൾപ്പെടെ 15 സ്ഥിരം ജീവനക്കാരുടെ തസ്തിക ഈ ആശുപത്രിയിലുണ്ട്. എൻ.എച്ച്.എം, എൽ.എസ്.ജി മുതലായവ മുഖാന്തരം 10 താൽക്കാലിക ജീവനക്കാരുടെ സേവനവും ഇവിടെ ലഭ്യമാണ്.

കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനസൗകര്യ വികസനത്തിനായി അനുവദിച്ച 15.50 ലക്ഷം രൂപയും പഞ്ചായത്ത് പ്രോജക്ട് പ്രകാരമുള്ള ഫണ്ടും ഉപയോഗിച്ച ഒ.പി. ബ്ലോക്ക്, ഫാർമസി, രോഗികൾക്കുള്ള കാത്തിരിപ്പ് കേന്ദ്രം എന്നിവ നവീകരിക്കുകയും മറ്റ് അടിസ്ഥാന സൗകര്യം വികസന

പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ രാവിലെ 9 മണി മുതൽ വൈകിട്ട് വരെയുള്ള ഒ.പി സേവനം നൽകിവരുന്നു. പഞ്ചായത്ത് ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് കെട്ടിട സൗകര്യം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് ഒരു പുതിയ കെട്ടിടം നിർമ്മിച്ച് നൽകുകയുണ്ടായി. എം.എൽ.എ ഫണ്ട് 50 ലക്ഷം രൂപ ഉപയോഗിച്ചു കൊണ്ടുള്ള പുതിയ കെട്ടിടത്തിന്റെ പണി പൂർത്തിയായി വരുന്നു.

ബ്ലോക്ക് എഫ്.എച്ച്.സി, വെള്ളനാട്

വെള്ളനാട് സി.എച്ച്.സി.യെ ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി ബ്ലോക്ക് ലെവൽ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രമായി പരിവർത്തനം ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രമായി മാറ്റുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഈ ആശുപത്രിക്ക് 44 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. 24 മണിക്കൂറും ഒ.പി, ഐ.പി എന്നീ സേവനങ്ങൾ ഉള്ള ഇവിടെ ശരാശരി പ്രതിദിന ഒ.പി 350-400 ആണ്. ശരാശരി ഐ. പി. 12 ആണ്. ഈ സ്ഥാപനത്തിൽ നിലവിൽ ഇ-ഹെൽത്ത് പദ്ധതിയും നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. എൻ.സി.ഡി ക്ലിനിക്ക്, ഗ്യാസ് ക്ലിനിക്ക് എന്നിവയും ഫലപ്രദമായി നടത്തി വരുന്നുണ്ട്. 2017 മുതൽ ഇവിടെ ജീറിയാട്രിക് ഒ.പി നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ മാനസിക വൈകല്യമുള്ളവർക്ക്

പ്രത്യേക ക്ലിനിക്കും ലഭ്യമാക്കി വരുന്നുണ്ട്. വെള്ളനാട് ബ്ലോക്ക് ലെവൽ എഫ്.എച്ച്.സി.യുടെ കീഴിൽ നിലവിൽ 396 പാലിയേറ്റീവ് രോഗികൾക്ക് പരിചരണം നൽകി വരുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ 19 -ഓളം കിടപ്പുരോഗികൾക്ക് ഹോം കെയർ നൽകുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. X-Ray യൂണിറ്റ് പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ ഇലക്ട്രിഫിക്കേഷൻ വർക്കുകൾ നടന്നുവരുന്നു. വെള്ളനാട് ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് ആശുപത്രി പരിസരത്ത് ഓക്സിജൻ പ്ലാന്റിന്റെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും അർബൻ മിഷൻ ഫണ്ട്, എം.എൽ.എ ഫണ്ട് എന്നിവ ഉപയോഗിച്ച് മൂന്ന് നിലകളിലായി നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കിയ കെട്ടിടത്തിലേയ്ക്ക് ലിഫ്റ്റ് നിർമ്മിക്കാനാവശ്യമായ നടപടികളും സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സാമൂഹ്യാരോഗ്യ കേന്ദ്രം, ആര്യനാട്

വെള്ളനാട് ബ്ലോക്കിന് കീഴിലുള്ള ആരോഗ്യ സ്ഥാപനമാണ് ആര്യനാട് സാമൂഹ്യാരോഗ്യ കേന്ദ്രം. 3 ഡോക്ടർമാർ ഉൾപ്പെടെ 28 സ്ഥിരം ജീവനക്കാരുടെ തസ്തികകൾ ഈ ആശുപത്രിയിൽ ഉണ്ട്. എൻ.എച്ച്.എം. മുഖാന്തരം ഒരു ഡോക്ടറുടെ സേവനം ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. എൻ.എച്ച്.എം, എൽ.എസ്.ജി.,

എച്ച്.എം.സി എന്നിവ മുഖാന്തരം 13 താൽക്കാലിക ജീവനക്കാരുടെ സേവനവും ഇവിടെ ലഭ്യമാണ്. നിലവിൽ 24 മണിക്കൂറും സേവനം നൽകി വരുന്ന ഈ സ്ഥാപനത്തിൽ ഇ-ഹെൽത്ത് പദ്ധതി നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ RNTCP, Cancer Control, Blindness control, NCD Clinic, Swas Aswas Clinic എന്നിവയും മികച്ച രീതിയിൽ നടത്തി വരുന്നുണ്ട്. ട്രൈബൽ ഏരിയയിൽ സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന ഈ ആശുപത്രി വഴി ട്രൈബൽ മെഡിക്കൽ ക്യാമ്പും നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ ഈ സ്ഥാപനത്തിൽ ലബോറട്ടറി സൗകര്യം ഇ.സി.ജി സൗകര്യം എന്നിവയും നിലവിലുണ്ട്. ആര്യനാട് ഇ.ഒ.ഇ.യുടെ കീഴിൽ നിലവിൽ 185 പാലിയേറ്റീവ് രോഗികൾക്ക് ചികിത്സ നൽകി വരുന്നുണ്ട്. ഇതിൽ 16 കിടപ്പ് രോഗികൾക്ക് ഹോം കെയർ നൽകി വരുന്നുണ്ട്.

തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ ആദിവാസി വിഭാഗങ്ങൾ കൂടുതലായി താമസിക്കുന്നതും ഭൂരിഭാഗം കാർഷിക മേഖലയിൽ ഉൾപ്പെടെ ജോലി ചെയ്യുന്ന സാധാരണക്കാർ അധിവസിക്കുന്നതുമായ അരുവിക്കര നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ആരോഗ്യ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യം

മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും ഡോക്ടർമാർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആരോഗ്യ
പ്രവർത്തകർക്കുമാത്രം ആവശ്യകതയനുസരിച്ച് അധികമായി
നിയമിക്കുന്നതിനുമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്ന കാര്യം സർക്കാരിന്റെ
നിലവിലുള്ള സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി കൂടി പരിഗണിച്ച് പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.
